



我是大剧院的小演员

哈东湖路学校五年级 石智文

有一个地方，它有行云流水般优美的线条；有一个地方，它有诗情画意般温暖的光影；有一个地方，它有如梦如幻般流淌的音乐。它，就是我的梦开始的地方——哈尔滨大剧院。

哈尔滨大剧院坐落在松花江北岸。它设计独特，远远望去，好像一大一小两个贝壳，又像一大一小两个银灰色的雪坡。巨大的玻璃板熠熠闪光，好像一块块银白色的铠甲守护着大剧院。

一走进大剧院，就能感受到艺术的气息。白天，阳光透过玻璃洒在地上。顿时，乳白色的地面就被铺上了一层金黄色的地毡。晚上，一个个吊灯就像一颗颗小星星，开心地向

人们眨着眼睛。

歌剧厅有好多入口。初次来到歌剧厅，我被那一层层楼梯、一排排座椅所震撼。能坐在其中欣赏艺术是一种享受，若是能站在舞台上表演又何尝不是一种享受？

相比歌剧厅，小剧场就小多了。不过，我更喜欢小剧场，因为演话剧时，小剧场里演员离观众更近，更能让观众沉浸其中。一束束炫目的灯光、一块块乌黑的幕布、一排排柔软的座椅，让观众能近距离感受艺术的魅力。

“当，当……”开场的钟声响了，灯光照亮了舞台。演员演戏时，观众脸上的表情也能被演员看得清清楚楚：

楚：或笑，或哭，或惊，或喜。

演员右手边是上场口，顾名思义，就是演员上场的地方。左手边是下场口，就是演员下场的地方。上场口和下场口在幕布后相连，所以有时候就可以看到一个演员刚从下场口下场，又从上场口上场了。你问我为啥知道得这么多？哈哈！偷偷告诉你，我是哈尔滨大剧院儿童剧团的演员。你来大剧院，说不定还能遇见我呢。

哈尔滨大剧院让我有了站在舞台中间的机会，让我有了谢幕瞬间依依不舍的感动，让我懂得只有在台上辛苦付出才能在台上精彩绽放，让我对艺术有了甜蜜的向往和执着的追求。

谢谢你，哈尔滨大剧院！

大剧院

哈美佳外国语学校五年级 梁朗宁

骄傲地告诉大家，我住在哈尔滨新区，我家附近不仅有充满现代建筑气息的松浦大桥，有洋溢着海洋乐趣的波塞冬海洋王国，有碧水蓝天的金河湾湿地植物园，更有不逊悉尼歌剧院的哈尔滨大剧院。

我最喜欢的是哈尔滨大剧院，大剧院属于异形结构建筑，其外观造型属于三维曲面，采用了异形双曲面的外形设计，主要以演出大型歌剧、舞剧、芭蕾舞剧为主，兼顾音乐会功能。建筑的外部参考了周边地区蜿蜒的景观，曲线型的外观采用光滑的白色铝面板，在冬季与雪景更协调。

进入大厅，参观者可以看到透明玻璃墙跨过的宏伟大堂，在视觉上，内部曲线、俯冲立面和外部广场连接。水晶玻璃幕墙高耸于大堂，玻璃金字塔面就像翻腾的冰雪。

大剧院所采用的水曲柳木墙轻轻环绕主舞台和剧场座位。从舞台到阁楼，大剧院均使用简单的材料，提供世界一流的音响效果。

大剧院整体建筑既大气又恢宏，再加上前面的水塘设计，周边还有一大片湿地，特别美，借用妈妈的话：“随手一拍都是大片感觉。”在这附近居住，让我感觉很幸福。



《魅力新区》
作者 管思彤

户外运动者集结地

哈新区师范附小五年级 李昕雨

在我一岁多的时候我家搬到了哈尔滨新区，因那时我还太小，完全不记得当时的样貌，妈妈和我说，那时想去超市都要开车去江南，这里没有大超市，也没有几趟公交车，更别提游乐场了。

现在的新区高楼林立，车水马龙。我们开车路过滨水大道的时候，经常会看到一拨又一拨的骑行爱好者，风驰电掣着他们的上衣，腿部肌肉有节奏地上下律动，他们目光坚定地注视着前方，脸上洋溢着自豪的笑容。堤坝下方的水上运动中心经常举行皮划艇比赛，比赛时，参赛队员们瞪着眼睛，咬着牙，憋着气，整齐有节奏地挥舞着手臂，力量在他们身上用清晰的线条雕刻出肌肉的

结构。队员们都用力地划着，不一会儿，传来一阵阵胜利的欢呼声。率先冲过终点的人们互相泼水庆祝着，他们又一次地超越了自我。

哈尔滨马拉松比赛终点也选在新区，这是几万人的一场角逐，用双腿丈量沿途的美景，这些运动员们的耐力真是让人敬佩。

在融创茂的室内滑雪场，酷爱滑雪的人们在滑道上燃烧着激情，因为有了室内滑雪场，无论冬夏，滑雪爱好者都可以尽情地享受滑雪的快乐。

现在的新区是户外运动爱好者的集结地，在这里，他们可以认识更多兴趣相同的人，他们也为新区注入了更多的生命力，让新区越来越有活力。

夏日赏冰灯

哈72中学八年级 吴桐

“一园皆琥珀，璀璨复缤纷。怎解凌寒处，千锤百炼心？”这是爸爸曾经写过的一首小诗。它真实地记录了爸爸参加冰灯游园会对冰灯的感悟。今年夏天，我有幸参加了第三十六届“哈夏”的合唱演出。作为奖励，爸爸特地领我来到风光旖旎的太阳岛，到太阳岛冰雪艺术馆游玩，完成了我的小小夙愿：在炎炎夏日观赏冰灯。

不必说光怪陆离的马车，不必说色彩斑斓的动物群雕，更不用说美轮美奂的幻彩冰滑梯，单就一个简单的冰屋就有无限的乐趣：椭圆的穹顶勾勒出欧式建筑风格，简约的长条桌端放在屋子中间，几把小凳子围坐，透

明、晶亮，泛着微光。我情不自禁地走进去，端坐在那里，双脚拄着桌面，托着腮，清唱了一曲《如愿》。

我在冰滑梯前流连。“爸爸，你看——”顺着我手指的方向，一条宽大的通道横亘在我们面前，那就是冰滑梯的主体，墙体厚重坚实，高高矗立。在最上方便是奇异的冰隧道了，隧道的穹顶光滑而耀眼，灯光随意地滑过，营造出一种神秘的意境。从上面呼啸而下，一定让你有穿越的快感。我急忙拿上一个座圈，奋力登上高台，把园区的所有冰景尽收眼底：左边碑塔林立，右边奇珍异宝……“还愣神呢，快滑啊，不会是害怕了吧！”爸爸在下边

喊道。“来喽！”我回过神，坐上座圈，双脚用力一蹬，哧溜……眼前飞旋的是束束的光影，耳边呼啸的是猎猎的朔风，嘴里呼喝的是腾腾的兴奋……

我在京剧脸谱前驻足。这是一尊半人高的京剧脸谱雕像，看他的扮相，应该是《雅观楼》里朱温的形象。绿色涂抹为主，配以橙黄、橘红、漆黑等色调，勾勒出栩栩如生的人物形象。我数了数，足足有8种不同的颜色。

太阳岛冰雪艺术馆是落人间的水晶宫，是冰城人引以为傲的冰雪史诗画卷。

真是：虽无血肉身，但有透剔心。水孕冰魄魄，冰涵水精神。

“小梦想大未来”

主题征文优秀作品选登

主办单位：哈尔滨新区党工委宣传部、市作家协会、新晚报社
协办单位：哈尔滨创意设计中心、哈尔滨极地公园、哈尔滨音乐博物馆

◆ 征文征集进行中 ◆

稿件内容：描述你眼中哈尔滨新区的大美风光，讲述你感受到的新区发展变化、先进的创意设计理念等。文章要求观点鲜明、主题突出、文字流畅、抒发真情实感、内容健康向上。

投稿时间：即日起至10月10日。活动分作品征集、专家组评选、网络评选、现场颁奖四个阶段。

投稿要求：征文以word文档形式进行投稿，注明“小梦想大未来”征文，文章内标注作者姓名、学校、年级及家长联系电话。题目自拟，体裁不限，字数500—800字。

奖励方法：活动最终评选出不少于50篇获奖作品，分别为一、二、三等奖及优秀奖，并获得由主办方共同颁发的证书及奖品。



详情扫码咨询

新区的美

哈万邦学校三年级 曲天艺

我生活在美丽的哈尔滨新区。这里的一切都如诗如画，让我为之沉醉。尤其是那迷人的自然风光，让我为之倾倒。今天，我想给大家分享一下我眼中的哈尔滨新区大美风光。

每当我周末和父母去太阳岛玩，我总是被那些可爱的松鼠吸引。它们跳跃在树枝上，时而聚在一起，时而独自玩耍。有一次，我看到一只松鼠捡起地上的松果，用嘴巴嗑开，吃得津津有味，那种专注而满足的样子，让我忍不住笑出声来。

暑假，我跟爸爸去了一趟东北虎林园，那里的老虎宝宝更是让人喜爱。它们虎头虎脑，活泼好动。每当看到它们矫健的身姿和那威风凛凛的眼神，我都会为它们的勇猛而惊叹。有一次，我看到一只老虎宝宝在玩耍时摔了一跤，然后又勇敢地站了起来，用小爪子擦了擦鼻子，样子既可爱又坚强。

要说自然景色最好看的地方，还得是哈尔滨大剧院前的湿地景观。这里的夏天让我深刻理解了“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，除了好看的荷花，各种水生植物也错落有致。每当黄昏时分，夕阳西下，整个湿地景观在余晖的映照下显得格外美丽。有一次，我看到夕阳下一群小鸭子在水中嬉戏，它们的身影倒映在水面上，形成了一幅温暖而美丽的画面。此时此刻，我仿佛置身于童话世界中。

生活中不缺少美，只是缺少发现美的眼睛。哈尔滨新区的大美风光需要我们用心去发现、去感受。这里的自然风光如诗如画，让人流连忘返。太阳岛的松鼠、东北虎林园的老虎宝宝、哈尔滨大剧院的湿地景观只是其中一部分。在这片神奇的土地上，还有许多令人陶醉的美景，等待我们去探索。让我们把对家乡的热爱传递给每一个人，一起保护自然、爱护环境，让我们的新区变得更加美好，生活更加丰富多彩。